

# 春天里

Spring

一年有365个春天

## 一块500平方米的绿地 一年可吸收5到10吨灰尘

### 今年我省将开展对黄河两岸生态绿地规划的研究和编制

植物的叶表面积一般是植物本身占地面积的20倍以上,能很好地起到吸收、阻滞和过滤灰尘的作用。树冠还能降低风速,拦截颗粒物。据测算,一块500平方米的绿地一年可吸收5吨到10吨的灰尘。昨天全省城市园林绿化工作会议召开。

记者 马燕

#### 让黄河两岸生态绿地建设成示范区

今年积极推进城市水系、山体、湿地的绿化建设与生态修复,倡导城市湿地生态公园和河道景观的建设。开展对黄河两岸生态绿地规划的研究和编制,争取将黄河两岸生态绿地建设成为全省的市民休闲和生态保护有机结合的示范区。还要确定1~2个符合节约型、生态型、功能完善型园林绿化发展方向的园林绿化示范项目,向全省推广,发挥示范引领作用。

我市植物园还获得2012年我省星级公园的称号,郑州市绿荫公园获得五星级居住区公园。

#### 我省国家级园林城市数量全国第三

2012年,全省设市城市建成区绿化率31.5%,绿化覆盖率达到37%,人均公园绿地面积达到9平方米。截至2012年底,全省共有国家级园林城市(县城)28个,省级园林城市(县城)45个,省级园林城区2个,省级园林乡镇21个,国家级园林城市数量位于全国第三位。

#### 今年将园林创建重心转移县城

2013年底,使我省设市城市建成区绿地率在32.5%以上,绿化覆盖率在38%以上,人均公园绿地面积达到9.1平方米。今年加快城市公园、滨水绿带、居住区游园和湿地公园、郊野公园和专类园的建设步伐,形成一大批新的城市景观。同时全省园林城市创建工作的重心逐步向县级市和县城转移。

2013年3月22日 星期五 统筹 王长善 校对 王泓 版式 金驰



### 寻找郑州生态廊道之三

## 建设路:混血美女美人梅

□记者 马燕/文 马健/图

和人类一样,在植物的世界里也有混血的品种。美人梅就是一个典型。

昨天我在建设西路上看到,路两边的美人梅色彩明艳,花瓣紧凑,团团簇簇,真如美人一般紧紧抓住市民的眼球。

据我所知,这个“美人”除了建设路,尤其是该路的工人路到伏牛路这段,还安家多个公园游园,比如在紫荆山公园的东园东侧,碧沙岗公园的棕榈园,月季公园的北侧,甚至在市植物园的西围墙和南围墙都是由美人梅形成的花廊,另外植物园的松柏园内也有少量种植。

美人梅由重瓣粉型梅花与红叶李杂交而成。喜阳光充足、通风良好、开阔的环境。要求土层深厚、排水良好、富含有机质的土壤。美人梅叶卵圆形,具细锯齿,春、夏、秋三季均呈亮丽的紫红色。花色浅紫至淡紫,花芯深紫,有“垂丝美人”之称。

美人梅其树冠为不正圆形,枝直上或斜出。花瓣19枚至28枚,花梗长约1.5厘米,雄蕊多数。在郑州地区,美人梅自3月下旬至4月中旬陆续开花,叶同开放。



建设路上的美人梅



梅花

#### 西山晚别

李亿(唐)

曲尽江流换马鞍  
美人梅下引风流  
兰舟未解朱颜紫  
幽怨难辞叙凤留



美人梅

spring